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Referat fra Skolebestyrelsesmøde Rødby Skole 

Dato og klokkeslæt: 23. august 2023 Personalerummet 18:30 til 20:30  

Sted: Personalerummet Rødby Skole 

Forplejning: Kage, vand, te og kaffe 

Deltagere: Miriam Christensen, Gitte Olsen, Stine Franz Jensen, Linda Nielsen, Brian Jensen, Helle 

Norbye, Gabriella Winther, Ole Frederiksen og Helle Riis Pålsen 

Fraværende:  Elevrepræsentanter er endnu ikke fundet. Thomas er forhindret. 

Mødeleder: Miriam Christensen 

Referent:  Ole Frederiksen/Helle Riis Pålsen 

  

1. Godkendelse af dagsorden 

Sagsfremstilling: 

Velkommen til Gabriella 

Vi byder Gabriella velkommen i Skolebestyrelsen. Gabriella er fast tilknyttet SFO, 4. og 6. 

årgang og nu også Skolebestyrelsen. Dejligt med deltagelse fra medarbejder med SFO-

indsigt og -fokus. 

Beslutning: 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde  

Sagsfremstilling:  

 

Beslutning: 

Godkendt 

3. Politiske opmærksomheder 

Sagsfremstilling: 

a. Budget 2024-2027 med høringssvar 

Sparekataloget blev gennemgået med opmærksomheden på nedlæggelsen af 

Holeby Landsbyordning herunder bemærkningen om, at Rødby Skole skal tilføres 

ledelse. 

 

Skolebestyrelsen på Rødby Skole har behandlet punktet vedr. sparekatalog. 

Bestyrelsen har valgt ikke at afgive høringssvar. 

 

b. Styrelsesvedtægten med høringssvar 

Udkast til styrelsesvedtægt gennemgået. Opmærksomhed på oplægget i forhold 

til Rødby Skoles distrikt. Her påtænkes det at nuværende Holebys distrikt lægges 

ind under Rødby Skole. 

 

Fokus på at man efter 24 elever i klassen ikke må tage elever ind, der ikke bor i 

distriktet. 
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Bestyrelsen har valgt ikke at afgive høringssvar. 

 

c. Fremtidens Skole 

Kick-off for alle medarbejdere i Skolesektoren den 9. august – dette med 

politikere samt oplægsholdere udefra. Fokus var primært på samarbejdet parterne  

i mellem – herunder forældre, faglige organisationer, skoleledelse, sektor og 

politikere. Dette under overskriften SAMMEN OM SKOLEN. 

 

Fremtidens Skole skal munde ud i en ny folkeskolestrategi, hvor STUK vil sætte sit 

aftryk. Der vil senere blive mulighed for høringssvar på den handleplan, sektoren 

har udarbejdet til STUK. 

 

d. Interessentkonference 3. oktober aflyst 

 

Beslutning: 

 

4. Status fra ledelsen 

Sagsfremstilling: 

a. Se vedhæftede ledelsesorientering 

En medarbejder hjemme med dårlig ryg og en medarbejder hjemme grundet vrid 

i knæ. 

 

b. Beslutning i forhold til møderække i Skolebestyrelsen for kommende skoleår 

 

5/10 kl. 18.30-20.30 

28/11 kl. 18.30-20.30 

19/12 kl. 18.00-20.30 – eller som vi ønsker, idet vi spiser mad og hygger lidt 

sammen 

1/2 kl. 18.30-20.30 

20/3 kl. 18.30-20.30 

30/4 kl. 18.30-20.30 

3/6 kl. 18.00-20.30 – eller som vi ønsker, idet vi spiser mad og hygger lidt 

sammen 

En opmærksomhed ud over ledelsesorienteringen: Opstart af affaldssortering. Vi er i 

gang med bestilling af affaldsspande/-stativer til lokalerne. Der forventes 6 ugers 

leveringstid. 

Ole er fortsat leder af både Rødby Skole og Specialskolen – men nu forventeligt kun til 1. 

oktober. Så vi glæder os til at få Ole 100% tilbage til Rødby Skole. Det har åbnet 

muligheden for at øve sig i yderligere beslutningskapital for medarbejderne. 

Beslutning: 

 

Det er besluttet, at vi fremadrettet sender en sms til Skolebestyrelsen, når vi sender 

mails – dette da de går i uønsket mail. 

5. Nyt fra formanden 

Sagsfremstilling: 

a. Suppleringsvalg 
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Vi skal som Skolebestyrelse lave et godt forarbejde i forhold til at skaffe mulige 

kandidater. Vi skal beslutte tidsrammen, afdække et muligt fredsvalg – og spørge 

ind til muligheden for suppleanter. 

 

HUSK afklaring i forhold til afstemning for plejefamilier! 

 

Der skal udarbejdes en god valgtale! 

 

b. Status på Landsmøde den 17. + 18. november  

Det var en god oplevelse for to år siden, da konferencen var bygget op omkring 

workshops. Vi er pt. ingen tilmeldte. 

 

c. Proces vedr. evt. lukning af Holeby Landsbyordning herunder samarbejde mellem 

skolebestyrelserne. 

Der er mange opmærksomheder. Bestyrelsen drøftede bl.a. tryghedsaftalen, 

fælles principper samt vigtigheden af gode overgange for elever, forældre, 

medarbejdere og ledelse. 

 

Der er allerede nu spurgt ind til behovet for yderligere bygningsmasse fra 

Kommunale Bygninger. Behovet er svært at afklare, da vi ikke kender antallet af 

hverken elever eller medarbejdere, der overflyttes. 

 

Bestyrelsen inviterer Skolebestyrelsen i Holeby ind til novembermødet. Vi afsætter 

tid til rundvisning, afdækker principper herunder klassedannelse og lægger op til 

en god drøftelse med plads til: ”Hvad fylder mest”? 

Beslutning: 

 

6. Nyt fra elever 

Sagsfremstilling: 

[skriv sagsfremstilling] 

Beslutning: 

Vi afventer de sidste tilbagemeldinger på elevrådsvalg. 

7. Principper 

Sagsfremstilling: 

Status vedr. guide eller ”ledelsesbeslutning” vedr. kost-/sundhedspolitik  

Drøftelse i forhold til detailgraden af en kost-/sundhedspolitik. Der er fordele – dog flest 

ulemper ved at være for detaljeret. Det, der ikke fremgår, er til ledelsens beslutning. 

Vi ønsker fortsat at arbejde værdibaseret. 

Vi tager princippet op næste møde, og så er vi også opmærksomme i forhold til 

tilbuddene i Madkassen. 

 

Beslutning: 
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8. Punkter og temadrøftelse 

Sagsfremstilling: 

a. Status på forløb med STUK herunder evaluering af prøveafviklingen samt 

indsatser i forbindelse med denne 

Rådgivningsforløbet er afsluttet, efterværn er iværksat og Lolland Kommune er under 

tilsyn. Antal af fagudvalgsmøder er udvidet i dansk og matematik og sat lidt ned i de 

øvrige fag. Der iværksættes boost på mellemtrin efter uge 42. Ledelsen er i gang med at 

udarbejde funktionsbeskrivelser. Der arbejdes derudover på 3-årsplaner for såvel 

kommune som skoler. 

Vi har et ekstra fokus på vores udskoling herunder 9. årgang – dette i forhold til adfærd 

og læringskultur. Vi arbejder på muligheder for at understøtte dem bedst muligt. 

Vi har fortsat fokus på overgange, og derfor drøfter vi muligheden i at flytte rundt fra 

kommende skoleår, således at 3. årg. kommer over på mellemtrinnet, 6. årgang kommer 

i udskolingen. Således to afdelinger: indskoling og udskoling. Dette passer fint ind med 

overflytningen fra Holeby. 

 

Beslutning: 

 

9. Evaluering af mødet 

Sagsfremstilling: 

 

Beslutning: 

Vi ønsker at invitere Thomas Ø. (udvalgsformand) ind til bestyrelsesmødet i februar. 

10. Punkter til næste møde 

Sagsfremstilling: 

[skriv sagsfremstilling] 

Beslutning: 

 

Evt. 

Madkasse-kortet fungerer godt. 

Det er et problem, at eleverne kan tilgå hinandens koder (5B). Dette undersøger vi og 

handler på i samarbejde med IT. 

 

Ref. Helle 

 

 


